

Η ΓΟΝΙΑ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ

Τα παιδιά που έρχονται απ' τη θάλασσα...

Η ΛΟΤΗ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ-ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥ-ΛΟΥ ΕΧΕΙ ΔΟΚΙΜΑΣΤΕΙ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ



Γράφει η
Μαρίζα
Ντεκάστρο

Στα βιβλία της δεν διστάζει να ασχοληθεί με θέματα που θεωρούνται δύσκολα για τις μικρές ηλικίες, είτε αυτά αφορούν τις διαπροσωπικές σχέσεις

και τα συναισθήματα είτε είναι κοινωνικά, όπως το θέμα αυτού του βιβλίου που αφορά τους πρόσφυγες. Χωρίς να απλοποιεί το θέμα, το τοποθετεί στο επίπεδο των παιδιών ηλικίας μέχρι 9 χρόνων, δουλεύοντάς το μέσα από τις εμπειρίες δύο συνομήλικων ηρώων.

Στο *Παιδί από τη θάλασσα* (Εικ. Σπύρος Γούσης, Εκδ. Πατάκη, 2009) όλα ξεκίνησαν από κάτι πολύ παιδικό: το

όνειρο για ένα ταξίδι. Ήταν ταξίδι που οδήγησε, όπως συμβαίνει συχνά στα όνειρα, σε τρομακτικές περιπέτειες, στην πραγματικότητα όμως σε τρομακτικές καταστάσεις. Για τον Φοίβο ήταν ένα ταξίδι παιχιδιού σε μια πολύχρωμη πλαστική βάρκα. Για τον Χασάν, τον μικρό Αφγανό, αλλά και για τον παππού του Φοίβου, που πριν από πολλά χρόνια είχε έρθει κυνηγημένος από τη Σμύρνη, ήταν ταξίδι πραγματικό.

Όταν προσγειώθηκαν στην πραγματικότητα, το όνειρο πήρε άλλη διάσταση για τον καθένα!

Είχαν χάσει το στήριγμά

τους, την αναφορά τους – τον πατέρα τους, ο ένας σ' ένα πολυκατάστημα και ο άλλος στη θάλασσα της ξένης χώρας, αλλά και ο παππούς σε μια μακρινή εποχή είχε βρεθεί άγνωστος με-

ταξύ αγνώστων σε άλλο τόπο όπως Χασάν. Από εκεί και πέρα, η συγγραφέας αναπτύσσει το θέμα «πρόσφυγες» περιγράφοντάς το με ακρίβεια,

ρεαλισμό και χωρίς ψεύτικους συναισθηματισμούς. Ισορροπώντας το γραπτό της, παρουσιάζει με φυσικότητα και σαφήνεια την περιπλοκότητα του ζητήματος καθώς αναφέρει όσα στοιχεία χρειάζονται για να γίνει κατανοητή η νομική κατάσταση και η ψυχολογία του πρόσφυγα Χασάν και αρκετά για τη δράση των ανθρώπων στη χώρα υποδοχής.

Το *Παιδί από τη θάλασσα*

εισάγει τα παιδιά σε ένα από τα πολύ σοβαρά σύγχρονα κοινωνικοπολιτικά προβλήματα. Είναι ένα πολυεπίπεδο ανάγνωσμα, λογοτεχνικό βιβλίο και παράλληλα βιβλίο κοινωνικής αγωγής.



Λότη Πέτροβιτς-
Ανδρουτσοπούλου
**ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΑΠΟ
ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ**
ΕΚΔ. ΠΑΤΑΚΗ, 2009